

## Шабалин Владимир Игнатьевич (1925 – 1943)



Герой Советского Союза (1943. Посмертно), гвардии младший сержант, разведчик взвода пешей разведки 212-го гвардейского стрелкового полка 75-й гвардейской стрелковой дивизии. В январе 1943 года призван в Красную Армию Иланским РВК. С 1943 года на фронте. Погиб в неравном бою с противником в ночь на 23.09.1943г. у села Казаровичи при проведении разведки вражеской стороны.

Родился 1 января 1925 года в городе Канск Красноярского края в семье рабочего. Русский. Окончил 7 классов в школе № 2, а затем школу фабрично-заводского ученичества в городе Иланском. Работал помощником машиниста паровоза в Иланском.

Владимир Шабалин заканчивал семилетку, когда началась война. На фронт ушли отец и старший брат. Свои планы - пойти в восьмой класс – паренёк круто переменил: раз не хватает лет, чтобы идти на фронт, значит, надо трудиться для фронта. Для победы. И он поступает в Иланское железнодорожное училище.

В начале 1943 года помощника машиниста паровоза В. Шабалина Иланский райвоенкомат призвал на фронт. Крепкая физическая закалка, смелость и находчивость помогли железнодорожнику попасть во взвод, разведки. Коротким, но ярким оказался его фронтовой путь. Советские войска, громя отступающего врага, вышли в сентябре к Днепру. Первым форсировать реку должен был 212-й стрелковый полк. Взводу нашей разведки было поручено выяснить систему обороны и огневые средства фашистов.

Под покровом ночи разведчики перебрались на правый берег. А к утру первая часть задачи была выполнена, и данные о системе обороны противника по рации были переданы в штаб полка. Однако предстояло выяснить силы фашистов в ближнем тылу, у села Казаровичи. Но во время продвижения в глубь расположения противника разведчики были обнаружены и приняли неравный бой. Заметив убитого командира, В. Шабалин принял руководство взводом на себя, поднял бойцов в атаку. В этом бою он погиб.

А в паровозное депо от комсомольского работника части Н.Беляева пришло письмо, в котором он писал товарищам героя: «При форсировании Днепра комсомолец Владимир Шабалин первым переправился через реку и дрался до последнего дыхания. Автоматная очередь фашиста оборвала жизнь

героя... мы гоним врага на запад. За смерть Володи Шабалина будем мстить, мстить, мстить...».

17 октября 1943 был обнародован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза (посмертно) младшему сержанту Владимиру Игнатьевичу Шабалину.